

青海省党政代表团赴天津考察

两地举行座谈会并签署合作协议 陈敏尔陈刚讲话 张工吴晓军签约

本报天津讯(特约记者 莫昌伟)5月25日、26日上午,青海省党政代表团赴天津市考察,实地学习全面推进中国式现代化天津实践的先进理念和创新经验,深化两地合作交流,推动对口援青和东西部协作迈上新台阶。

26日上午,天津·青海工作座谈会在津举行。中共中央政治局委员、天津市委书记陈敏尔主持座谈会并讲话,青海省委书记、省人大常委会主任陈刚出席并讲话。天津市委副书记、市长张工,青海省委副书记、省长吴晓军分别介绍两省市经济社会发展及深化合作情况,并代表双方签署《天津市人民政府·青海省人民政府贯彻党的二十大精神进一步深化支援合作框架协议》。

陈敏尔说,在全党扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际,青海省党政代表团来津考察对接、共商合作,是落实以习近平同志为核心的党中央关于大兴调查研究的实际行动。通过深入交流,我们进一步加深了对习近平总书记关于脱贫攻坚、推进共同富裕、促进区域协调发展、推动生态文明建设、加强民族团结等重要论述的理解和把握。对口支援青海黄南州是党中央交给天津的政治任务,是我们必须坚决扛起的政治责任。要深入贯彻落实习近平总书记关于支援合作工作的重要论述精神,立足当地所需、天津所能,在已有基础上持续深化津青支援合作,以实际行动体现坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。深化生态环境领域合作,加强生态环保科研机构协作,共同推进生态治理、碳汇开发合作,把“生态优先、绿色发展”的要求落细落实落具体。深化现代产业领域合作,拓展盐湖资源保护利用和清洁能源、算力、文化旅游、港口物流、特色农牧业等产业合作空间,实现优势互补、共同发展。深化社会民生领域合作,协同推进乡村振兴,加强教育医疗“组团式”帮扶,助推职业教育发展,不断增强人民群众获得感。深化人员交往领域合作,选派优秀援青干部人才,广泛动员社会力量开展帮扶,继续做好民族团结工作,促进各族群众交往交流交融,进一步铸牢中华民族共同体意识。

陈刚代表青海省委省政府向天津多年来给予青海的倾心帮扶和大力支持表示感谢。他说,党的十八大以来,习近平总书记四次考察天津,为天津发展掌舵领航、擘画蓝图,天津市委市政府坚决贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记对天津工作的重要指示要求,围绕全面建设社会主义现代化大都市,深入实施“十项行动”,以务实作风推动天津未来发展,对青海高质量发展具有十分重要的借鉴意义。青海围绕习近平总书记提出的“三个最大”省情定位和“三个更加重要”战略地位,指明的打造生态文明高地、建设产业“四地”的发展路径,奋力推进青藏高原生态保护和高质量发展,全面建设现代化新青海。对口支援是党中央作出的重大战略,天津市委市政府坚决扛起重大政治责任,从人、财、物等方面给予倾力支持,为青海发展注入了动力和活力,青海各族干部群众永远铭记在心。贯彻落实习近平总书记重大要求和党的二十大决策部署,我们肩负着共同责任,以全党正在开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,进一步深化产业合作、民生帮扶、智力支援,接续书写津青合作交流新篇章。

在天津期间,我省党政代表团考察了滨海新区“美丽滨城”会客厅、天津排放权交易所。

天津市领导连茂君、王力军、谢元;青海省领导王林虎、朱向峰参加相关活动。

石建平调研甘河工业园区时强调

加快推动园区实现绿色安全高质量发展

本报讯(记者 小言)5月26日上午,市委副书记、市长石建平前往甘河工业园区调研。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记对青海工作重大要求,对标对表省委省政府主要领导调研西宁时的讲话要求,聚焦生态文明高地和产业“四地”建设,加速培育壮大新兴产业,狠抓传统产业改造升级,积极布局产业发展“新赛道”,守牢安全生产底线,走好绿色安全高质量发展之路,为西宁在现代化新青海建设上走在前作表率作出积极贡献。市领导姜晓东、南海晏参加。

石建平先后来到青海盐湖海纳化工有限

责任公司、青海铜业有限责任公司、黄河鑫业有限公司,详细了解企业生产经营、技术创新、安全生产等情况。他强调,相关地区和部门要持续深入落实省委省政府抢抓机遇促发展有关工作部署,主动作为、靠前服务,面对面、实打实解决好企业发展过程中存在的困难问题。企业要切实扛起安全生产主体责任,把安全意识和安全规章落实到生产经营的每一个环节,落实到每一位员工、每一个岗位,坚决守牢企业发展的生命线。

随后,石建平专门听取了园区产业布局、规划建设、化工新材料产业集群发展等情况汇报。

他强调,要立足长远、深入研究、系统谋划,扎实推进园区提升改造行动,尽快补齐基础设施短板,打造产城融合生态园区。要坚持高水平、高层次、高标准,立足“高精尖”,引导推动企业加快产业升级、节能降耗,盘活用好各类要素资源,推进园区高质量发展。要树牢安全发展理念,以“零容忍”的态度和最严实的作风,有力有效消除安全隐患,切实提升园区安全管理水平。

调研结束后,石建平以“四不两直”方式前往湟中区实地查看大南川水库放水管渗漏应急处置工程建设情况。

西宁首个“流动团校”挂牌成立



本报讯(记者 得舟 摄影报道)

为深入学习贯彻党的二十大精神,在全区广大团员青年中营造开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的良好氛围,5月25日,西宁市首个“流动团校”在城中区团代表联络站正式挂牌成立,同时成立“流动团校辅导员”专业队伍并为15名辅导员颁发了聘书。

作为教育培训团员青年和引领青少年听党话、感恩党、跟党走的新阵地,城中区“流动团校”将不断拓展“青年大学习”“初心讲堂”等的品牌内涵,打造团校品牌、打磨精品团课、紧扣服务青少年根本,聚焦思想政治引领,持续推进马克思主义中国化、时代化、青年化,推动党的

青年理论武装工作创新发展,用青少年易于接受的语言和方式阐述党的主张,将红色基因融入青少年的血液。

据悉,城中区15名“流动团校辅导员”由辖区各领域宣传教育工作骨干、基层一线村(社区)书记、优秀“两新”组织年轻企业家、从事党建和团建工作的业务能手等组成,他们将充分发挥优势,把党的理论在团员青年中讲清楚、讲明白,让团员青年记得住、能运用,激励和引领广大团员青年更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家青海篇章、聚力建设现代美丽幸福大西宁中央活力区贡献青春力量。

节约30亿!药品集采平均降价超50%

本报讯(记者 刘瑜)5月26日,省政府新闻办召开贯彻落实党的二十大重大决策部署着力推动医保高质量发展新闻发布会。记者从发布会上获悉,省医疗保障局成立以来,通过全面落地执行国家组织集中带量采购中选结果、积极与外省建立跨省采购联盟和开展全省集采三种模式,持续扩大集采品种和覆盖范围,集中带量采购药品688种平均降价超过50%,医用耗材27种平均降价超过70%,累计节约采购资金超过30亿元。

价格大幅下降就医没有后顾之忧

通过集采,开始扭转我省药品及医用耗材价格上涨趋势,如:肝癌一线靶向药仑伐替尼胶囊,平均价格从108元/粒下降至18元/粒,一个治疗周期可节约费用8100元;治疗糖尿病的甘精胰岛素从180元/支下降至70元/支,患者每年可节约费用4000元。老百姓常讲“老人腿先老”,关节耗材集采后,髋关节平均价格从3.5万

元/套下降至7000元/套,膝关节平均价格从3.2万元/套下降至5000元/套;占脊柱手术量三分之一的胸腰椎后路固定融合术,其耗材平均价格从3.3万元/套下降至4500元/套,技术最新的胸腰椎微创手术,其使用的耗材平均价格从近4万元/套下降至5600元/套。患者经过医保报销,自付费用大幅下降,既减少了医保基金支出,也减轻了群众的就医负担。

患者以低价用上高质量药品耗材

集采有效提升了一批高质量药品耗材的可及性,并逐步占据医疗机构临床使用的主流,更多患者用上了价格低、质量高的药品耗材。如:药品集采后,阿卡波糖、替加环素、米卡芬净等众多原研药中选;关节集采后,强生、捷迈、史赛克等临床常用的产品均中选;心脏支架集采后,材质性能更好的铬合金支架临床的使用比例达到90%以上,而原先占据市场较大份额但性能一般的不锈钢支架逐步退出市场。

降价不降质药品耗材质量有保障

集采的药品耗材均有严格的质量入围标准,并强化中选企业保证产品质量的主体责任。药监部门按照“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”的要求,落实属地监管责任,将集采中选产品全部列入监管范围,开展全周期全覆盖式监督检查,确保中选产品降价不降质,患者可以放心使用质优价廉的中选产品。

下一步,省医保局将持续推进药品耗材集中带量采购的扩面提质,及时跟进新批次的国家集采和中成药、干扰素、短缺药以及神经外科耗材、骨科的运动医学类耗材、体外诊断试剂等省际联盟采购,探索发起组织涉藏地区药品集中采购联盟,开展民族药联合采购,进一步加强对集采产品的质量监控和供应保障,促进医疗机构优先采购和使用中选产品,确保群众切实享受到改革成果。

嗓子痛就是“二阳”吗?专家解读来了

本报讯(记者 娜仁)近期,很多人出现了咽喉疼痛的症状,担心自己二次感染上了新冠病毒。对此,5月26日,市卫生健康委、市健康教育所发布健康提示,提醒市民咽喉疼痛有多种原因,需摸清病因客观对待。

嗓子痛就是“二阳”吗?

专家认为,其实咽喉痛的原因有很多,新冠、流感和细菌感染都可能导致咽喉痛,要区别对待。如果是新冠,就按新冠治疗,如果细菌感染,必要时可用抗生素。实际咽喉痛是上呼吸道感染的一个普遍表现,不论是流感病毒还是新冠病毒,还是其他的细菌感染,包括支原体衣原体,都会出现咽喉肿痛。因为上呼吸道咽喉是门户,所以不论是病毒细菌,都会累及到上呼

吸道,并不是新冠特有的症状。所以每个人的反应也不一样,有的人敏感性比较高,感染以后会出现咽喉肿痛的症状,大家要客观对待。

“二阳”的症状如何?

“二阳”的症状较轻,天气逐渐炎热,风热导致的疾病就会增加。二次感染后出现风热感冒症状,如嗓子疼、轻度咳嗽、低烧等,使用中医治疗风热感冒的药物非常有效,如清热、疏风解表、利咽喉类药物,低热者用了这些药物,全身症状就会逐渐消失。

去年年底大量的人群感染以后,目前还存在有效的保护,所以即使再次感染,症状普遍是偏轻的。从病程上来看也要短,发热的时间发

每个人个体也不一样,每个人感受也不一样,但是从大的总体来看比初次感染普遍是轻的。

不想“二阳”应该怎么做?

预防新冠二次感染,要避免去人多聚集的场所,平时注意手卫生,去人多封闭的环境,注意戴好口罩,保持社交距离。没有接种疫苗的高风险人群,建议接种疫苗,预防重症的发生。

要保持健康饮食,最好做到清淡饮食。风热引起的感冒,最容易侵犯的是有热邪内积的人群。经常吃重油重辣重盐类食物,会很快出现体内积热,容易出现感冒或感染新冠病毒。因此,饮食要清淡,要保持胃肠清利,防止胃肠有积热,再次感染的几率就会下降。